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Exercice 1:Tansformez les couples de phrases  suivants  en phrases complexes par subordination en employant une conjonction ayant le sens indiqué.
1-(temps) les  vacanciers sont partis, la plage est déserte.
2-J’avais seulement dans sa simplicité première le sentiment de l’existence (comparaison).il peut frémir au fond d’un animal.
3-Il est intervenu,(but) les adversaires se réconcilient.
4-(concession) cette mission est délicate, je m’en chargerai. 
5-Je n’ai pas pu arriver avant la fin de l’enregistrement du vol, (cause) j’ai été bloqué dans un embouteillage.

Exercice 2 : Établissez le rapport de cause entre les deux phrases syntaxiques. 
1- L’accidenté a succombé. Il n’a pas reçu à temps les soins nécessaires. 
2- Les invités sont arrivés tard. Les routes étaient bloquées par la neige. 
3- Les élèves n’ont pas compris le sujet de dissertation. Le professeur l’a expliqué rapidement. 
4- Cette vieille femme est sans force. Elle s’est assise par terre. 
5- Pierre ne pourra pas assister à la réunion. Il est parti très tôt à New York. 

 Exercice 3 : indiquez si les phrases soulignées sont des subordonnées de cause ou de    conséquence 

1- Le mistral souffle depuis trois jours c'est pourquoi la plage est déserte. 
2- Je ne me baignerai pas car l'eau est très froide.
3- Comme il fait nuageux, je vais me promener dans l'arrière-pays . 
4- Je vais chez le médecin car j'ai très mal au dos.  
5- Il m'a conseillé le repos donc je n'irai pas travailler demain . 
6- Paul ne quitte pas sa cabine tant il a le mal de mer ! 
7- Je travaille tout l'été si bien que je prendrai mes vacances en octobre. 
 8- C'est une personne tellement bavarde que nous l'avons écartée de nos relations
9-Il n'a pas voulu nous répondre, alors nous sommes partis fâchés. 
10-Il a tellement crié lors du meeting qu'il n'a plus de voix ! 
11- Il marche très lentement à cause de son séjour prolongé au lit. 

 Exercice 4: Distinguez les phrases complexes formées par juxtaposition ,coordination et subordination dans les phrases suivantes .
1-Les ormeaux n’avaient point encore de feuilles , mais ils se couvraient de bourgeons.     (Fromentin)
2-Eugène se présenta chez madame de Beauséant ,et il y reçut un de ces coups terribles contre 
lesquels les cœurs jeunes sont sans armes.  (Balzac)
[bookmark: _GoBack]3- Maria a reçu son diplôme , elle est fière d’elle .
4-Vous vous posez sans doute la question de savoir ou notre héros se rend avec son air songeur 
,dont il ne se départit pas depuis tout à l’heure.(Montalbetti)

